

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1924 május 13.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
1000  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 25000 korona, külföldre 50000 korona.

Debreczen,  
XXII. évf. 109. szám.

## A Poincaré-kormány megbukott a francia képviselőválasztásokon

A baloldali blokk nagy győzelme — Leon Daudet és mindeu royalista kibukott — A kormány holnap lemond

Franciaországban vasárnap megtették a kamarai képviselőválasztásokat, amelyeknek eredménye a szövetséges baloldali pártokat juttatta győzelemre és kisebbségre szorította a jobboldali nemzeti blokkot. A választás eredményének első következményeként Poincaré és kormánya le fog mondani. A lemondást holnapra várják.

574 mandátum

Páris, május 12. Este 6 órakor már a választás teljes eredménye ismeretes, kivéve 9 gyarmati mandátumot és egy határozatlan mandátumot a Jo Mond kerületben. A választás eredménye a következő:

Megválasztottak 11 konzervatívot, 137 köztársasági (nacionalista blokk) 92 baloldali köztársasági, 34 dicsőítés köztársasági, 127 radikális szocialistát, 39 köztársasági szocialistát, 101 szocialistát és 29 kommunista képviselőt, 4 helyen pótválasztást kell tartani, az összes mandátumok száma a gyarmatokat nem számítva 574.

Páris, május 12. A belügyminisztérium ma délután 4 órakor statisztikai kimutatást közölt a választás eredményéről, amely szerint a konzervatívok 11, az antant-republikánusok 117, a baloldali radikálisok és a baloldali köztársaságok összesen 82, a jobboldaliak 33, a radikális szocialisták 124, a republikánus szocialisták 39, a szocialisták 101, a kommunisták 24 mandátumot szereztek. A Temps kimutatása néhol eltér a hivatalostól, mert a Temps szerint a szocialisták több mint 111, a Herriot (Caillaux-) féle radikális szocialisták 137 és a republikánus szocialisták 90 szavazatot szereztek.

A nemzeti blokk veresége

A kormánypárt csak az északi és keleti megyékben tartotta magát és Páris belső kerületeiben, sőt Párisban is a jobboldali blokk több mandátumot kapott, mint az ellenzék. A külvárosokban azonban a kommunisták kaptak sokkal több mandátumot, mint a jobboldali. Középranciaországban az egyesült balpártok győztek. Különösen Délfranciaország tette teljessé a nemzeti blokk vereségét.

Millerand elnök tegnap délelőtt fia kíséretében választókerületében eleget tett szavazói kötelességének.

A Seine et Oise kerületben a nemzeti blokk és Clemenceau táborának listája kapott többséget, Tardieu-vel az élen. Lot-departementben a számmizetésre hívták Malvy volt belügyminiszter vezetésével a baloldali blokk listája győzött. Caillaux-t régi kerületében megválasztották. Briand a Loire-departementben egész listájával meg van választva. De Lasteyrie volt pénzügyminiszter megbukott. Gironde departementben Clemenceau listája, amelyen Mandel volt a listavezető, vereséget szenvedett. Loucheur és Vincent minisztereket újraválasztották, ugyancsak Ignac Paul Lafon volt miniszter és Louis Dubois-t a jóváhagyó bizottság volt elnökét. A kibukottak között van még Murat herceg, Castellana gróf, Sangiers és a szocialista Brache.

Minden royalista kibukott

Páris május 12. Leon Daudet ultranacionalista vezér megbukott. Egyetlen royalista sem kapott mandátumot.

Poincaré holnap lemond

Páris, május 12. Poincaré, aki az utóbbi napokat a Maas-választó kerületben töltötte, ma este visszatért Párisba. Holnap Millerand elnöklésével minisztertanács lesz, amelyen a választás eredménye által kerített helyzetről tanácskoznak. Politikai körökben általában az a vélemény, hogy Poincaré holnap lemondja a választás konzekvenciát és beadja mind a maga, mind kormányának lemondását. Az új kamara

## A kereskedők országos tiltakozó gyűlése az új vámtarifa-javaslat ellen

Budapest, május 12. Az Omke kezdeményezésére az összes kereskedelmi érdektestületek és rokonszámak országos nagy tiltakozó akcióit indították a vámtarifa-javaslat ellen. Ennek az egységes demonstrációnak az első etápija vasárnap délelőtt zajlott le a Lloyd-társulat nagytermében, ahol az összes kereskedelmi szakmák küldöttei gyűltek össze, hogy közös nagy értekezlet keretében szakmánként kimutassák a vámtarifa-javaslat fogvasztóellenes és kereskedőellenes voltát.

Az érdekeltség kiküldötteit Sándor Pál üdvözölte. A kereskedelmi testületek összessége — ugymond — az egész országból összegyűlt, hogy a hirtelen előrúgott vámtarifa-javaslat ellen fölemelve tiltakozó szavát. Elsősorban is nem a kereskedők érdeke van ebben a javaslatban súlyosan megátadva, hanem a fogvasztóké. A fogvasztók tömegeit fogja legerősebben sújtani az új vámtarifa, ha az a betérszett javaslat alakjában törvényvé válik. Konstatálom, hogy az egész ország gazdasági érdekvéviselőinek erkölcsi tesztje, a Gyosz kivételével, egyöntetűen állást foglal a vámtarifa-tervezet túlzásai ellen és hangsúlyozom, hogy még az agráriusok is mellettünk vannak ebben az egyöntetű tiltakozásban. Egy plakátot szövegeztünk meg a kereskedelmi érdektestületek részvételével. Ezzel a plakáttal akariük fölvilágosítani a fogvasztókat arról, hogy mit jelentenek rájuk néve, ha a vámtarifa-javaslat törvényerőre emelkedik. A plakátot, állítólag a polgármester parancsára, a rendőrség eltávolította az üzletek kirakataiból. Mi megkérdeztük a polgármester ur helyettesét, aki kijelentette, hogy ő nem adott utasítást a plakát eltávolítására. Ezután a polgármester urhoz fordultunk, aki visszaidta az engedélyt. Hogy ki adta a parancsot a plakát eltávolítására, azt nem tudom, de nem kutatom és nem is vagyok rá kíváncsi (Főlkéltások: „A Gyosz!”) Főlkérem az összes kereskedőket, hogy a plakátot hétfőtől kezdve helyezék ki kirakataikba. Ezen a réven is hirdetniük kell, hogy ez a törvényjavaslat az ország hangulatával teljesen ellentétben áll. En pedig a mai nagy érdekelten elhangzó tiltakozásból meríték erőt arra, hogy a javaslat ellen a nemzetgyűlésen állást foglaljanak.

Ezután Gyóváth István főfolyvasta a tiltakozó plakát szövegét. Szász Pál pedig a vámtarifa-javaslat történetét ismertette. Egymásután emelkedtek ezután szólásra a különféle szakmák képviselői, akik adatokkal kimutatták, hogy az egyes kereskedelmi és ipari cikkeknél az új vámtarifa-tervezet szerint milyen elviselhetetlen vámtételek

minden valószínűség szerint június 1-én ül össze. Tekintettel a külpolitikai helyzetre, lehetséges, hogy Poincaré addig tovább viszi az ügyeket. Jól értesült körökben úgy tudják, hogy Poincaré nem utazik Chequersbe, ahová Mac Donald tudvalevően meghívta.

A frank utabb esése a választások hatása alatt

Páris, május 12. A tözsdén az eddigi választási eredmények, amelyek a baloldali pártok feltétel és minden várakozás felülmúló győzelmét jelentik, rendkívül nagy izgalmat váltottak ki. A devizapiacon teljes fordulat állott be. A font, amely délelőtt még 74-en állt, most 78-on áll és tovább emelkedik. A dollár 16.98-ról 17.85-re emelkedett.

kellene fizetni a közönségnek a jövőben.

Kovács Ernő arról beszélt, hogy az új vámtételek a szövetbehozatalt teljesen lehetetlenné teszik. A régi 2 koronás vámtételek szemben a tervezet szerint 5 aranykoronát kellene fizetni. Annál a nő ruhaszövetnél, amely után eddig 2 korona 60 fillért fizettek, ezután 6 korona vánot kellene fizetni. Dr. Stéger György szerint a vegyészeti ásványolajtermékek vámiát az új vámtarifa tervezete 300—380 százalékkal emelné. Keresztes Ferenc azt fejtette, hogy az új vámtételek a fonálárknál 30 százalékkal nagyobb emelkedést jelentenek. Ha a tervezet változatlanul életbeléne, ez annyira megrágtatná a fonálhagyó árát, hogy például néhány pár harisnya vásárlása céljából kifizetné magát Bécsbe utazni. Székács Imre szerint a tervezett vámtételek szerint egy darab ivópohárra 500 korona vám esne, mindennapi használatra szánt, közönséges levelesdívány darabját pedig 350 koronás vám terhelné. Érdekes adatokkal világították meg ezután a vámtarifa-javaslat tarthatatlanságát Wolitzer Pál, Neubron Aladár, Varga Andor, Neumann Lajos, Braun Aladár, Hetés Alfréd, Pál László, Engel Dezső, Kiss László, Neustadt Miklós.

Végül Sándor Pál köszönetet mondott a fölhasználóknak és bejelentette, hogy a fölhasználások anyagát memorandumban foglalva eljuttatják a kormányhoz. A tanácskozáson mindvégig jelen volt Görgey István nemzetgyűlési képviselő, a vámtarifa-javaslat előadója is, aki a fölhasználókról jegyzeteket készített. Ugyancsak jelen volt a gyűlésen Dénes István nemzetgyűlési képviselő is.

## Elhalasztották a vámtarifa bizottsági tárgyalást

Budapest, május 12. A nemzetgyűlés közgazdasági és földművelésügyi együttes bizottsága Hermann Miksa elnöklésével ma kezdte meg az autonóm vámtarifáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Az érdekelten a kormány részéről Walko kereskedelmi miniszter volt jelen. Az ülés megnyitása után Hegveshalmi Lajos, Sándor Pál és Gömbös Gyula a bizottság tárgyalásának elmulasztását javasolták, hogy a kérdés nagy fontosságára való tekintettel a nemzetgyűlés a vámtarifa-törvényjavaslatot a pénzügyi bizottsághoz is utalassa.

Walko Lajos kereskedelmi miniszter a javaslatot elfogadta.

Ezután indítványára a bizottság kimondta, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén, május 14-én napirend előtti felszólalás után fogják kérni a Házat, hogy a javaslatot a mostani

két bizottságon kívül utasítsa a pénzügyi bizottsághoz is. A Ház ilyen értelmű határozata esetén 15-én, szerdán délután megkezdik a javaslat érdemleges tárgyalását.

## Nem törlik el a forgalmi adót

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter az egységespárt legutóbbi értekezletén azt fejtette, hogy a kormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy eltörli a forgalmi adót. A pénzügyminisztérium illetékes osztályának vezetője, Csekő Béla miniszteri tanácsos, a forgalmi adóosztály vezetője ma kiemelte, hogy sem a pénzügyminisztertől, sem Vargha államtitkártól nem hallott semmi olyat, amiből arra lehet következtetni, hogy a kormány tényleg foglalkozik a forgalmi adó eltörölésének gondolatával. Ez már azért sem látszik valószínűnek, mert a forgalmi adóból befolyó jövedelmet a győztes államok sem tudják nélkülözni. Németország pedig, amely most vezet be, nem az osztrák rendszert, hanem a magyart fogja alkalmazni. Ausztria forgalmi adórendszer a bázis-rendszer, vagyis az állam egyszer vonja le az adót, a kiindulási pontnál. Az ellenőrzést a jövőben, különösen a fővárosban, hivatalos ellenőrzőkre ruházzák bízni. Azt az összeget, ami a forgalmi adóból előreláthatólag befolyik, az aranyköltségvetésben 90 millió koronában állapították meg, ez az összeg azonban nem fedezi az államháztartás szükségleteit és így 120 millióban kompenzálják.

## A szocialisták sürgetik a béregyeztető bizottságok összeállítását

A drágasági bizottságot, mint ismeretes, a szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának kívánságára Heinrich Ferenc szerdán délutánra üléssre hívta egybe. Az összehívással kapcsolatban kormánypárti oldalról azt a feljegyzést hangoztatták, hogy a kormány ugys minden lehető elkövet a drágaság enyhítésére és megállapítják, hogy a drágasági index ebben a hónapban 4 százalékkal emelkedett. Szilvovsnak tartják azonban, hogy a drágulás egyre tart és az árak nem stabilizálódnak, de a kormányban az az álláspontja, hogy az aranyköltségvetés letárgyalása után az árak állandósulnak, tekintettel a köztsztszívelő fizetések gégeleges, aranyalapon való rendezésére és emiatt áll be a drágaságban. A szociáldemokraták ellenben határozottan hangsúlyozzák, hogy a drágaság, illetve a munkástömegek megélhetése kezd tüzetlenné válni és az árak állandó növekedésével szemben a bérek emelkedése ugyanolyan arányban nem remélhető. Ezen ezért a béregyeztető bizottságok sürgős felállítását követelik s tulajdonképp ez a bizottság összehívásának célja.

## Bud vagy Hadik lesz a közgazdasági tanács elnöke

Budapesti tudósítónk jelenti: A miniszterelnökségen ma délelőtt 11 órakor Pesthy Pál igazságügyminiszter felkeresette gróf Bethlen István miniszterelnököt, akivel egy óra hosszút tanácskozott. 12 órakor Smith népszövegségi főbiztos kereste föl a miniszterelnököt, akivel a kölcsön illetve főképp a már letárgyalva valhat-elelő kérdésére vonatkozólag folytatott megbeszélést. Egy óra után Smith főbiztos elhagyta a miniszterelnökség palotáját s azután Bud János közéleti-mezési miniszter kereste föl a miniszterelnököt. A közéleti-mezési miniszter látogatása hír szerint a közgazdasági tanács megalakításával kapcsolatos. A közgazdasági tanács elnöki állására Bud a kormány jelöltje s ha ő nem vállalkozik, úgy Hadik János gróft szeretnék megnevezni.

## Bethlen hódmezővásárhelyi beszámolójában bejelentette a házszabályok revízióját

Megszüntetik a kiviteli és behozatali tilalmakat — Összel tárgyalják a szabadságjogokról szóló javaslatokat

Hódmezővásárhely, május 12. Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap reggel fél 9 órakor Pesthy Pál igazságügyminiszter és több egységspárti képviselő kíséretében Hódmezővásárhelyre érkezett. A pályaudvaron a városi tanács elén Soós István dr. polgármester, az egységspárt nevében Generich Antal dr. egyetemi magántanár pártelnök üdvözölte. A miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy bizunk kell abban, hogy gazdasági életünket, pénzügyi helyzetünket rendezni tudjuk.

Délelőtt 10 órakor tartotta meg Bethlen miniszterelnök a Fekete Saszálló nagytermében *beszámoló beszédét*. Ismertette a külföldi kölcsön megszerzésére irányuló munkásságát, majd így folytatta:

### Megszűnnek a gazdasági korlátok

A magyar közvélemény széles rétegében bizonyos idegeskedés mutatkozott a Népszövetséggel szemben. De itt nemcsak a gyűzők vannak jelen, ott vannak az összes európai neutrális államok, sőt jelen van a nagy világörzés minden számottevő állama. Mindenütt azt a törekvést látom, hogy Magyarországot ebből a nehéz helyzetéből fölemeljük. Már maga az a körülmény, hogy az Észak-amerikai Egyesült Államok egyik kiváló polgárát küldték ide, hogy a magyar kormánnyal összehangban vigye keresztül ennek az országunk gazdasági és pénzügyi rekonstrukcióját, biztosíték ebben a tekintetben arra, hogy semmiféle kicsinyes politikai befolyás ebben a kérdésben Magyarország rovására érvényesülni nem fog. A rekonstrukciónak első etápiája azoknak a gazdasági megszorításoknak, gazdasági korlátoknak megszüntetése, amelyek a gazdasági élet szabad mozgásának utáiban emelkednek. A kormány már a legközelebbi napokban intézkedéseket fog tenni, hogy a kiviteli tilalmakat az egész vonalon megszünteni. Hasonló intézkedéseket fog tenni a kormány a jelenleg benyújtott vámtarifai törvénytervezet emelkedése esetén, amint kereskedelmi szerződéseket kötünk szomszédainkkal a beviteli tilalmak tekintetében is. Meg kell szüntetni az árviszály bízottságokat, az ármezgálásokat, azokat a kötött gazdálkodási lehetőségeket, amelyek még mindig fönnállanak egy és más árucikk tekintetében. Meg kell szüntetni a szénkormánybiztosi és a kormánybiztosi hivatalokat. Könyvtételeket kell tenni abban a percben, amikor a Magyar Nemzeti Jegybank működését megkezdjük, a devizaforgalom tekintetében. A kontingens-rendszert le kell építeni a behozatal tekintetében. De tovább megyek. Elérkezett az ideje annak, hogy mint önálló vámtarifát, autonóm vámtarifai törvénybeiktatásának segítségével kereskedelmi szerződéseket kössünk az országokkal, amelyekkel gazdasági érdekek fűznek össze. A vámtarifai egy harci fegyver, amelynek segítségével tárgyalni akarunk egyfelől azért, hogy mezőgazdasági terményeinket a külföldi piacok megkaphassák, más oldalról pedig, hogy önálló és nemzeti iparunkat megvédehessük addig a mértékig, amelyeket az összes vállalkozási ágak érdekei elénk tárnak.

### Közgazdasági Tanács

A kormány azt kívánja, hogy az összes gazdasági foglalkozási osztályok vezetőférfiai egy a mezőgazdaság, mint az ipar, kereskedelem és pénzügyi világ vezetőiből egy olyan szervezetet állítsanak össze, amely a kormánnyal harmóniában ezen átmeneti nehézségek leküzdésére érdekében megfelelő tervezetet dolgozna ki s ezen tervek kereténél személyesen is közreműködne. Már a múlt nemzetgyűlésen fölmerült az eszméje egy úgynevezett *közgazdasági tanácsnak*. Én azt hiszem, ez lesz a módja annak is, hogy miután tudom, hogy a külföldi tőkék elhagyást keresnek Magyarországon, hogy ezeknek garanciát adjunk, hogy a megfelelő kamatozás tekintetében a hasznót látni fogja.

### A kölcsön, a jegybank és az aranyköltségvetés

Csak akkor lehet megkezdeni a tárgyalásokat a külföldi kölcsön fölvételére érdekében, ha az önálló Magyar Nemzeti Jegybank megkezdte működését.

Ezek a tárgyalások, azt hiszem és bizom benne, eredménnyel fognak járni. A kormánynak az erre vonatkozó hírei kedvezőek. Meg vagyok győződve, hogy ha a Nemzeti Jegybank megkezdte működését, sikerülni fog a külföldi kölcsöntárgyalásokat lefolytatni.

— Azután be kell nyitnunk a szánálási program alapján az arany költségvetést s ez az arany költségvetés fogja bázisát képezni azoknak a további teendőknek.

### A szabadságjogok

Sokan azelőtt engem úgy állítottak oda, mint aki kéleleg a hatalom kivételes eszközeinek a gyakorlásában, mint aki kéleleg azon megszorításokban, amelyek a múltban a szabadságjogok tekintetében fönnállottak. Ez az állapot a magyar kormánynak semmi örömet nem nyújt. Ez egy kényszerítés volt. Azonban abban a percben, amikor biztos reményünk van arra, hogy közgazdasági életünk normális mederbe kerül s annak rendjén sikerülni fog a szociális ellentéteket lefojtozni. Valamint annak rendjén a politikai ellentéteket is, amelyek fönnövelve, polgárháborúra is vezethetnek, abban a percben elől a lehetősége annak, hogy fokozatosan visszatérjünk a normális viszonyokhoz a szabadságjogok tekintetében is.

A büntetőnovellában a büntetőreformmal kapcsolatban a kormány el van szánva arra is, hogy megszüntesse a zálogszegély internálótábori, revízió alá vegye a Kuria által a gyorsított eljárás alapján hozott büntető ítéleteket, s miután a büntetőnovella a sajtó tekintetében is terjedelmes intézkedéseket tartalmaz, a sajtószabadságot is vissza akarja állítani olyan mértékig, ahogy az békében fönnállott, azon egyenlőség módosítással, amelyet a büntetőnovella ebben a tekintetben tartalmaz.

Az ősz folyamán rendeznünk kell az egyesülési és gyűlékezési jog kérdését is. A belügyminiszter be fog nyújtani egy törvényjavaslatot, amely az egyesülési, gyűlékezési jogot, de kapcsolatban ezzel a szakszervezetek kérdését is rendezni fogja.

### Az emigránsok visszatérése

Sokat beszéltek az emigránsok visszatéréséről és érde világitásba állították azokat az intézkedéseket, amelyek a kormány ezen a téren tenni kíván. Nagy és súlyos teher a nemzetre nézve az a propaganda, amelyet a külföldön tartózkodó emigránsok nemzetünk ellen folytatnak. Azonban nem olyan súlyos terhek, hogy ezekkel szemben nem vállalkozhatnánk arra, hogy őrülök behozzuk ide és őrülök munkás életünk tényezőivé avassuk. — Nem arról van szó tehát, hogy a haszontalan nevű vezéremigránsok térjenek haza. Csupán arról van szó, hogy olyan emberek, akik a bolsevizmus megszüntése után, az ellenforradalmi jelenségek hatása alatt, félelemből megszöktek, de külföldön ellentünk semmit sem csináltak, hazatérhesse nek azon esetben büntetlenül, ha ezt a bíróság rájuk kimondja. Továbbmenő intézkedésekről itt szó nincs. Tartozom a nemzet nyugalmának ezzel a kijelentéssel.

### Wolffék kitessékelése

Egy pár szót kell azonban szólni a fővárosi törvényhatóságról. Új fővárosi törvényt akarunk alkotni és ezt úgy akarjuk megalkotni, hogy azok a politikai célok, amelyek minden magyar ember előtt kell, hogy tisztán álljanak, biztosítottassanak és hogy azok az irányok, amelyek a főváros destrualására törekzenek, ott többséget ne nyerhessenek. Én azt hiszem, a fővárosi polgárok többséget csak úgy lehet biztosítani, hogy azon vezetőférfiaknak, akik ott vezető szerepet játszanak, nyitnak és ösztönöznek békés jobbot kell nyitnunk azon vezető liberális férfiaknak a fővárosban, akik a destruktíótól távol állnak. Az a többség, amely a múltban a fővárosban a többség jogával egy konjunkturális helyzetnek volt kifizetése. A forradalom letörésekor a szociáldemokraták abszontálták magukat a választásnál, passzív rezisztenciába léptek a fővárosi választásoknál, a radikálisok pedig elbújtak és nem mutatkoztak. Így jött létre az a többség, amely a közelmúltban a fővárosban kezében

tartotta a hatalmat. Ez azonban egy konjunkturális állapot volt, amely vissza nem tér. Egészen bizonyos, hogy a szociáldemokrata párt a radikális vezérférfiak akcióba fogtak lépni és kétségessé fogják tenni a fővárosban a polgári uralmat, ha a polgári elemek egymással kezét fogni nem képesek. Megengedem, hogy az egyes vezérek szempontjából ez áldozatot jelent, áldozatot elsősorban olyan téren, amely a nemzet szempontjából bizonyára nem áldozat: a gyűlölködés terén; de elkövetkezett az ideje és aki felelősséget érez magában politikai szempontból, köteles végre lehetővé tenni, hogy ebben a fővárosban azok a polgári elemek, amelyek magyar nemzet szempontból kifogástalanok, amelyek a magyar nemzet haladását akarják, amelyek együtt akarnak küzdeni a szociáldemokratákkal szemben, hogy azok egymást ne marcangolják.

### Jón a házszabályrevízió

Még egy kérdéssel kívánok szólni befejezésül. A házszabályrevízióról. Nem keztüdobásként álltam oda ezt a kérdést, sőt kijelentem, hogy hajlandó vagyok az ellenzék vezetőférfiaival tárgyalásokat folytatni, hogy a megfelelő reformot keresztülvihessük. Azonban meg vagyok győződve arról, hogy az ellenzék vezérek legnagyobb jóakarata mellett is nagy zsámmal lesznek olyanok a Házban, akik a végső eszközöket is igénybe fogják venni, hogy a házszabályrevíziót elgáncsolják. Ezeknek csak annyit mondhatok, hogy ha lehet, vedtek, ha pedig nem lehet, ellenetek.

Pesthy Pál igazságügyminiszter beszélt ezután. Legelső kötelességünk a gazdasági talpraállítás — mondta. — Beszéde végén hangsúlyozta a társadalmi béke és testvéri együttérzés mulhatatlan szükségességét.

## Elmosta a szinpadai zápor a vasárnapi székely-matinét

A debreceni Székely Társaság vasárnap délelőtti matinéjának megtartását a szinpad történetében csaknem egvedülálló incidens tette lehetetlenné: az első műsorszám alatt megindult a szinpadai záporokészülék és a zuhogó vízradat elmosta az előadást.

A matinéra teljesen megtelt a Vigszínház nézőtere s a függöny felgördülésekor a szinpadon az Egyetértés hatvan tagu filharmónikus zenekara játszani kezdte Kéler Csokonai-nyitányát. Pár perc múlva a szinpad haladaltán megindult egy sugár, utána a többi s csakhamar vízradatban uszott az egész szűk szinpad, ahonnan az összezsúfolt filharmónikusok földől székében át, hanyatt-homlok leveleztek menekülni és kabátjuk alatt megmeneteni a drága hangszereket. A közönség eleinte tájékozatlanul nézett az összezúfódó függöny előtt sűrűn porzó víztömegre, majd a meglepetéstől magukhoz térve keresték a furcsa eset titkát. Tízre nem igen gondolt senki. — bár igen sok szülő aggódva rohant a református leánykőzépiskola Dorottya-darabijában szereplő gyermekek után a tenyérnyi öltözékbe. — mert hiszen füstszag nem érzett a zápor előtt. Végre megjelent egy tüzoltó s közölte az érthetően nyugtalan közönséggel, — amely most az egyszer dicseretes fegyelmezettséggel viselkedett, — hogy véletlenül megindították a záporokészüléket s ugyancsak megnyugtató kijelentést tett dr. Mayer Andor ügyveles rendőr fogalmazó is. Közben a hátsó bejáratnál a napon száritkóztak az arconöntözött filhar-

mónikusok, vigasztalanul nézgetve elázott hangszereiket a közönség pedig mindinkább nyugtalan lett s éles kifakadások hallatszottak a baj ismeretlen okozója ellen, míg végre a rendezőség kihirdette, hogy az előadást kedd délutánra kell halasztani. A közönség erre rendben ejelzött.

A különös incidens ügyében azonnal a legszigorúbb vizsgálatot indította meg a rendezőség. A közbiztonsági és közrendészeti intézkedések felülvizsgálásakor kiderült, hogy a csövekben nincs víz s erre a gész beengedte a vezetékbe a vizet. A záporokészülék azonban eddig még kiderítetlen okból nyitva volt; így változott a filharmónikusok komoly száma alatt a szinpad az Aranykakas bohózatú milliójévé hasonlatossá. A Vigszínház-moziban ma délután tartotta meg a rendezőség és a tüzoltóság a helyszíni szemlét, amelynek eredménye — minthogy holnap délelőtt fejezik be a vizsgálatot — egyelőre ismeretlen.

A rendezőség közli, hogy a matiné kedden délután fél 4 órakor tartják meg a Vigszínházban. Az „Egyetértés” filharmónikus zenekar vezetősége ezúton is kéri tagjait, hogy pontosan jelenjenek meg. A hatóságok és a rendezőség részéről minden elővigyázati intézkedés megtörtént, hogy a vasárnapihoz hasonló sajnálatos körülmény ne zavarja meg a matiné sima letelviát s így minden remény mevan arra, hogy a keddi székely matinének teljes sikere lesz. Néhány hely még kapható elővetelben Springernél, illetve a Vigszínház pénztáránál.

## A Budai Dalárda matinéja

Jertek ünnepelni, jertek Vereim: ti magyarok!

Szabados zenei bölájának ez a hatalmas riadója ragadta meg, annak az intelligens tömegnek a lelkét, amely az összhangozatos énekművészet nemzetközi reprezentánsának vasárnapi délelőttiön a Bika-szálló dísztermét színtűlté begöltöztötte.

Közel 5000 ember szorongott a hatalmas teremben és folyosókon, hogy meghajoljon hazai művészetünk előtt, amely múlt évi amsterdami szereplésével a dalművészet nemzetközi mérkőzésének habérifááról az első koszorut nyerte el: büszke szibohmát a magyar művészi és szellemi emelkedettség hatalmának, az egybeforrott magyar akarat legvözhetetlenségének.

Köszönettel kell adoznunk a „Kossuth Lajos Dalkör” iránt, hogy önzetlen és fáradozószelies kezdeményezésével ezt a magyar művészi napot megvalósította számunkra s hódolattal a művésztüstemnek, amely országos diadalútjában első állomásként Debreczent kereste fel, hogy példát mutasson. Önyörködtessen, hogy bizó hita gericszen kulturéteink fölényes és nemzeti egybeforrásunk erőssége iránt.

Ez a kettős gondolát leit szárnyas szavakra a zenei programba finoman beillesztett üdvözlésben és válaszóban. A vendéglátó „Kossuth Dalkör” jellegének magományos bevezetője után dr. Len ez Géza egyetemi tanár, a kör elnöke, üdvözölte a művésztüstemet. — ismert szónoki lendületével juttatván kifejezésre annak a hálának és elragadtatásnak érzéseit, amiket a Budai Dalárda első vidéki szereplése

felkeinkben kiváltott. A vendég-dalárda nevében Dumay Jenő egyetemi tanár, elnökök vette át a debreczeni dalosok nemzetiszíni, hatalmas selyemszaloggal körülfont lababrkoszoruját s formában és előadásban egyaránt magával ragadó válaszóban azt a nemzeti hivatást fejtette ki, ami egyesületük nemzetközi dicsősége a hazai dalművészet magasabb kifejlésztése érdekében részükre kitűzött.

Valóban úgy van. A dalművészet apostolai ők számunkra, akik elhivottak arra, hogy kulturéteink elétárasa és felébresztése után az előjövendő Nagymagyarország szellemi és művészi erejét elárulvt, kacsiny hazánkban szerte híressék.

Ana művészi megilletődés után, amely a Budai Dalárda változó program-számaival lelkeinket megfogta, banáhsan hangzanának a kritikai följegyzések. Szinte Madách szavai kívánkoznak ainkra: Csak hódolat illet meg, nem bírálat! Amit hangtisztaságban, színezésben, dinamikában és szövegkifejtésben az összhangozatos énekművészet és annak írója csak feladatul szabhat: emberi tökéletességig valósul meg mindenik előadásban s meggyőződéssé érlelte bennük azt a tudatot, hogy: A nemzetközi dicsőség babéria méltán övezi homlokotokat! Magam, aki évülzedeken át eselékővő részt vettem a dalművelés feladatából, eleddig nem ismertem lehetőségeit halálam megvalósulni a férfiarok művészi szépségeinek és ezek közt a hang-

**Lipcsei Szörneház**  
Bica-épület, József kir. herceg-u.  
Szörnefestést vállal.

**SPORT**

**DTE-BUSE** 3:0. A kék-sárgák könnyen bánták el a berettyóújfalu együtessel, úgy hogy még ez az eredmény sem hű kifejezője az erőviszonyoknak. Jól bíraskodott Tamássy László. A Szívós DKASE megérdemelten győzött Ókrös gólyaival a stílus DMTK fölött 2:1 arányban. Bíró Bródi Barna. A DVSC állandó főlény után 4:0 arányban győzte le a KSE-t. Bíró Müller. A NyTVE jó támadójátékkal 3:1 arányban megverte a szívósan védekező, de rossz csatázósorú DEAC-ot Bíró Fenyves.

**Budapesti eredmények:** BEAC—Testvériesség 3:0. TTC—MAFC 3:0. MAC—Ékszerészek 0:0. NSC—Föv. TK 3:1. Husos—Postás 2:1. ETC—KAOE 0:0. EMTK—BAK 0:0.

**Nemzetközi mérkőzések.** Köln—Magyar olimpiai B. csapat 3:1. Alsó-Ausztria—Nyugatmagyarország 2:0. Slavia—Hakoah 4:2. Cardiff City—Vienna 2:0. Woolwich Arsenal—Prussen 6:1. Bolton Wanderers—Sparta 3:1. Aberdeen—Eintracht 2:1.

**Magyar olimpiai csapat—KAC** 1:0. A Fehér—Fogl II. Fogl III.—Kertész II. Tóth, Rokken—Lébi. Takács. Boross II. Eisenhoffer. Jeny felállítási csapat Székesfehérváron bokáig erő vízben Takács gólyaival nyert.

**Ujváriak a vívók próbahaversenyének győztesei.** A vívók olimpiai próbahaversenyének eredménye a következő lett: 1. Ujváriak 7 7 győzelemmel. 2. Bertly László (MAC), a győzelemmel. 3. Ráday József (MAC) 6 győzelemmel. 4. Garai János (NVC) (NVC) 6 győzelemmel. 5. Schenker Zoltán (Vesselényi) 5 győzelemmel. 6. és 7. Tretyánszky és Krenesey (MAC) 4-4 győzelemmel. 8. Verkner 3 győzelemmel. 9. és 10. Parragh (BEAC), és Tóth (MAC) 2-2 győzelemmel. A versenyen a legkiforrottabb technikát támadásban és védelemben egyaránt Bemv mutatta.

**USA—Románia 37:0.** Párisból táviratozzák: Az olimpiai játékokon az Egyesült Államok rugby csapata 37:0 arányban verte meg Romániát.

**Megalakult a Debreceni Úszók Egyesülete.** Nagyszámu érdeklődő jelenlétében tartotta meg alakuló közgyűlését a Debreceni Úszók Egyesülete: A tisztikar a következő lett: Diszelnökök: dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Ungár Jenő bankigazgató. Elnökök: Vértessy Lajos ü. v. elnök, Emerich Zsigmond, Bíró Marcell. Alelnökök: Erőss Sándor ü. v. h. elnök, Mahó Ferenc, Vértés Sándor. Főtákar: Aczél Imre ker. szöv. előadó. Titkár: Kalmár István.

**LIPCSEI SZÖRMEHÁZ**  
Biko-épület, József kir. herceg-utca.  
Molykár elleni megóvó Intézet.

**Kitünő férfi fehérneműek**  
Frank Edénél.

**Herczeg Anna**  
modellházába Piac-utca 41.  
a tavaszi ujdonságok megérkeztek:

Tavaszi női felöltők  
Cowercoat köpenyek  
Etamin-Grenadin ruhák  
Harisnyák  
minden színben.

**Tisztította, festesse**  
tavaszi ruháit,  
csipke, batiz, congré függönyeit  
Wacha Róbert gyárában,  
Simonffy-utca 55. sz.

**Legszébb Legjobb  
Legolcsóbb**

**férfiruhaszövetek**  
csak  
**Feldheim Dezsőnél**  
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.

**KÖZGAZDASÁG**

**1924. május 12-én, hétfőn**  
**100 takarékkorona = 128 papirkorona**

**Nagy áremelkedések az értéktőzsdén**

A hetek óta tartó bessz-hangulatnak ma már nyoma sem volt az egész vonalon élénk üzleti forgalom mutatkozott és a megváltásnál jelentős áremelkedések történtek. A bankoknál magyarán vételi megbízások gyűltek össze. Bécs is vásárolt ma a tőzsdén. Egyes piacokon magasabb árfolyamokon indult meg élénken az üzlet és a külszöből kiindult hosszmozgalmak a helyi piac papírjaira is áttértek és a kedvező hangulat a véleményes vásárlások egész tömegét eredményezte. A vásárlási kedv olyan erővel robbantak ki, hogy nagyon sok papír árfolyamát a túlzott pénzkínálat miatt föl kellett függeszteni.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

**Bankok:**

Angol-magyar 66,5—77. Atlantica 38—48. B-agrár 60—62. Földhitel 335—370. Hazay 250—270. Lloyd 11,5—12,5. Magyar hitel 622—660. Ingatlan 250—265. Cseh 26—29. Forgalmi 52,5—58. Jelzálog 136—160. Leszámitoló 88—95. Magyar-Német 37—43. Olasz 22,5—24. Városi 9,5—10,5. Mercur 15,5—18. Nemzeti 37—39. Osztr. hitel 218—236. Keresk. bank 1325—2430. Amerikai 8,9—9,5.

**Takarékpénztárak:**

Belvárosi 28—31. Egyes. Föv. 175—200. Ált. takarékp. 160—170. Moktár 200—215. Pesti Hazai 4170—4460.

Női fehér és drap

**VÁSZON KALAP**

megérkezett

**WERNER SÁNDOR**  
PIAC-UTCA 72.

Legszébb, legjobb és legolcsóbb  
**szövetek**  
**FELDHEIM IMRE**  
posztóházában, Kossuth-utca 6.

**Kifogástalanul**

**fest, mos, tisztít**  
**Hrabéczy** Széchenyi-u. 18.

**SOOS ANDRÁS uriszabó**  
a volt Soós és Társai cég vezetője  
uj üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara  
épületében, Verbóczy-u. 2., nyitotta meg.

**Malmok:**

Back 65—70. Bismolci 142—156. Concordia 50—55. Bpesti 148—165. Güzella 58—65. Hungaria 105—120. Viktória 245—270. Transdanub. 66—80.

**Nyomdák:**

Athenaeum 160—178. Franklin 105—115. Glóbus 44—49. Kunossy 8—11. Pallas 182—196. Rigler 90—100. Stephaneum 9,75—10,25. Uiságizem 13—14. Wodianer 9—11.

**Faipari vállalatok:**

Merkuria 5,5—6,5. Fornir 16,5—18. Guttman 480—485. Hazai fa 180—190. Lignum 90—105. Malomsoky 12. Nemzeti fa 500—525. Lichtig 7—8,25. Ofa 560—595. Rézbányai 140—150. Nasic 2350—2650. Viktória buor 7—8. Zabolai 120—135.

**Bányák és téglagyárak:**

Aszfalt-kátrány 28—30. Bauxit 400—445. Beocsini 1125—1300. Borsodi 140—175. Csepeli 20—21. Cement 100—107. Drasche 270—300. Magnesit 2150—2500. Aszfalt 84—88. Köszén 3500—3725. Móri 35—45. Nagybatonyi 180—200. Salgó 660—730. Urkányi 1070—1150.

**Vasművek és géngyárak:**

Csáky 18—22. Fegyver 1100—1310. Ganz-Danub. 3500—3850. Ganz Vill. 1625—1885. Kistarsai 51—58. Hofherr 175—185. Kaszab 34—45. Kühne 53—65. Láng 150—170. Lipták 12,5—13,5. Mág 38—48. Acél 255—295. Mérleg 29—32. Vegyipar 30—38. Vagongyár 90—100. Rima 125—150. Roessemann 88—95. Rohlmüller 15—19. Schlick 81—88. Vulkan 100—115. Wörner 27—32.

**Közlekedési vállalatok:**

Adria 1775. Közuti 37,50—39. Városi 40. Déli vasut 73—80. MFTR 330—350. Levante 250—290. Nova 166—180. Államvasut 600—650. Tröszt 98—110.

**Külföldi vállalatok**

Légszsz 750. Izzó 650—720. Justh izzó 6,75—8. Phobus 37—40. Lámpa 200—235. Cukor 2825—3125. Georgia 503—557. Mezőhegyesi 252—290. Stummer 2800—3000. Cinner 8,5—10. Fiumei rizs 4900—5200. Halkeresk. 26—30. Szalámi 39,5—43. Oceán 34—36. Olaj 90—115. Danica 140—150. Spódium 215—240. Flóra 112—117. Klein 7—9. Klaid 80—95. Szikra 65—198. Krausz 60—65. Gschwindt 180—198. Krausz 60—65. Gyapiműsö 52—60. Szövőkötő 29—33. Goldberger 123—135. Jura 170—175. Karton 72—84. Kender 90—95. Pamut 265—310. Szegedi kend. 480—550. Bóni 84—95. Brassói 330—370. Dorogi 23,5—27. Betüőnöde 150. Papir 32—36. Felten 900. Östermelő 264—300. Gumi 400—445. Star 23—25. Telefon 165—195. Pálfalvai 31—36.

**Az utótőzsdén**

folymatódott az áremelkedés. A tőzsdéid vége felé továbbra is eleven forgalom volt. Több kedvező momentum hatása alatt az összes piacokon olyan élénk üzlet fejlődött ki, amely már megközelíti a régi szikárd tőzsdénapok forgalmát. A francia frank 3 pontos árfolyam-esésének híre futótűzként terjedt el a piacon és fellátozta a tőzsde hangulatát. A korlremín szinte felávesztve fedez és erőltetett vásárlásaival lehetővé teszi az árfolyamoknak a hivatalos tőzsdéid alatt elért legmagasabb kurzusokon túl való javulását is. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 74. B-agrár 9. Földhitel 390—400. Hazai 265. Leszámitoló 92. Lloyd 12,5. Magyar hitel 664—678. Ingatlan 260—265. Jelz. 155. Magyar-Német 43—44. Olasz 23,5. Merkur 17. Osztrák hitel 232. Keresk. bank 1450—1510. Amerikai 9,1. Egyes. Föv. 200—210. Ált. Takp. 170—175. Moktár 205. Pesti hazai 4580—4620.

Bismolci 170. Concordia 53—55. Bpesti gőzm. 165—170. Hungaria 112—115. Viktória 260—270.

Borsodi szén 170—175. Kohó 580—585. Cement 110. Drasche 285—290. Aszfalt 86. Köszén 3775—3800. Nagybatonyi 195. Salgó 715—750. Móri 48.

Athenaeum 185—190. Franklin 112. Phobus 48. Pallas 183. Rigler 100.

Fegyver 1250. Ganz-Danub 3825. Ganz Vill. 1850. Kistarsai 57. Kühne 60. Láng 170. Lipták 13. Acél 260. Mérleg 31. Rima 140. Roessemann 95. 95. Schlick 88.

Merkuria 6,5. Guttman 480. Malomsoky 1,3. Lichtig 8,4. Ofa 585—590. Nasic 2750. Zabolai 136.

Adria 1800. Atlantica 45. Déli 79. MFTR. 360. Levante 275. Nova 185. Államvasut 650. Tröszt 110—115.

Bóni 95—98. Brassói 370. Dorogi 24—25. Izzó 700. Gschwindt 185—198. Jura 170. Justh izzó 8. Cukor 3200. Lámpa 225. Kender 95. Pamut 380—390. Mezőh. cukor 288. Olaj 110. Phoebus 39. Telefon 193—195.

**Zürichi zárlat**

**Páris 31** hétnyolcad. **London 2461.** **Newyork 563.** **Brüsszel 26** háromnegyed. **Milano 2500.** **Hollandia 210.** öt-nyolcad. **Berlin 129,5.** **Bécs 79,16.** **Szofia 411** egynegyed. **Párga 1650.** **BUDAPEST 62,5.** **Bukarest 283,75.** **Belgrád 697.**

**35500 korona a buza**

A mai terménytőzsdén az irányzat barátságos volt. Áremelkötés nem történt, csupán az árkülönbsözetet szűkítették meg a buza felső és alsó ára között 2500 koronával. Egyéb változás nem volt.

Hivatalos árak ezer koronákban: 76 kilós tisztavideki 352,5—355. egyéb 337,5—340. 79 kilós tisztavideki 352,5—355. egyéb 347,5—350. rozs 320—335. takarmányárpa 300—310,5. sör-árpa 325—345. zab 335—345. tengeri 267,5—272,5. korpa 230—240. A magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyilavásári maradvány 844. érkezett 575. eladott 210. Árak: könnyű 21500—24500. nehéz 25—26000. Zártvásáron egyáltalán nem volt üzlet.

**A devizaközpont árfolyamai**

Napoleon	307000.—	—
Belgrád, dinár	1070.—	1100.—
Brüsszel, frank	4100.—	4240.—
Amst., holland. írt	32300.—	33200.—
Bukarest, lei	435.—	450.—
Kopenh., dán kor.	14730.—	15150.—
Kriszt., n. kor.	12080.—	12430.—
London	377.700	381.700.—
Angol font	377.700.—	381.700.—
Milano, líra	3830.—	3950.—
Páris, fr. frank	4880.—	5040.—
Prága, szokol	2530.—	2600.—
Stockh., sv. kor.	22800.—	23450.—
Zürich, sv. frank	15350.—	15750.—
Bécs, osztr. kor	1.221	1.2535
Szofia, leva	630.—	650.—
Newyork, dollár	86500.—	88800.—

**Angol és francia munkák legszében**  
s legelőnyösebb árban készülnek

**Csendes és Emmy**  
női divatszalonjában  
Piac-u. 38. Főposta mellett.

dinamikának azokat a finoman átmenő árnyalatait, amik ismerjük be férfikaraink előadásában csak tökéletesen szoktak kiművelődésre jutni. Az a művészi teljesítmény, amikor egy szám (S. Palngreen: Bölesdál) a maga egészében a ppp. és p. előírásai között suhog végig 44 énekes alakból, minden festői árnyalatával a hanghullámzásnak: úgy revellál művészi élvezésünkben, mint egy szordinóra hangolt vonósduó. Nem tudtuk, hogy ilyen is lehetséges: meg is kellett ismételnünk a Lányi: Régi nótá-jával és a Demény: Szerenádjával egyetemben. A művészi közvélemény az amsterdami verseny között karát (H. Wevts: Oda az erdőhöz), S. Palngreen: Nád, nád susogj... karát és a férfi-négyes számait minősítette a tökéletességben is elsőnek.

A nagyközönség elragadtatása mindenik szám után hatalmas tetszés és tapsviharakban keresett utat Szeghő Sándor karigazgató és a művészek örökös megjutalmazása felé és a szépséges órák finaléja a hőlyek csokrainak orgona- és gyöngyvirág-éseiében ulti meg diadalmi apotheozisát.

rRr.

### A Debreceni Sakk-kör tisztújító közgyűlése

A debreceni Sakk-kör vasárnap délelőtt tartotta meg a Róval-kávéházban rendes közgyűlést, amelyet dr. Hüttl Tivadar elnökölt. A közgyűlés dr. Hausner Ignácot a kör tiszteletbeli elnökévé választotta, tudomásul vette dr. Nagy Géza évi jelentését, elfogadta a pénztáros és számvizsgálók által beterjesztett zároszámadásokat és költségelőirányzatot. Felhatalmazást adott az 1925. évi nemzeti verseny megrendezésére és ennek előkészítésére kiküldte a Dalmy Barna, dr. Nagy Géza, dr. Barabás Béla és dr. Kocsis Sándor tagokból álló bizottságot. Felhatalmazást adott elnöknek és pénztárosnak néhány gyűjtőgyűlésre, majd egyhangúlag közfelkiáltással megválasztotta egy évre a következő tisztikart és választmányi tagokat:

Elnök: dr. Hüttl Tivadar, alelnökök: dr. Szász Adófi és dr. Nagy Géza, titkár: dr. Barabás Béla, II. titkár: Kulcsár Dezső, jegyző: Salánky József, II. jegyző: Weinstock Ferenc, pénztáros: dr. Kocsis Sándor, ügyész: dr. Bay András, gazda: dr. Szabados Sándor, Számvizsgálók: Paulovich Pál, Révész Sándor, Halász Lajos, Választmányi tagok: dr. Adonyi Dénes, Dalmy Barna, Fleischmanni Mór, Földes Sándor, Kulcsár Kálmán, dr. Molnár Elek, Reichard Sándor, dr. Kenyeres Elek, Kovács Gábor, dr. Szaploneczay Gyula, Torma Sámuel, dr. Tüdös Kálmán. A megválasztottak nevében dr. Hüttl Tivadar elnök közönte meg a közgyűlés bizalmát s összetartásra buzdította a sakkozókat. Itt említett meg, hogy a kör osztályozó versenybe beírásához közeledik. A vezető helyen: Dalmy Barna, dr. Barabás Béla, dr. Bay András, Torma Sámuel, Kallós Gábor és Reichard Sándor vannak.

### Bookmaker a pünkösdi lóversenyeken

A pünkösdi lóversenyek iránt a közönség körében napról-napra fokozottab az érdeklődés. Habár csak e hó 25-én van a zárlat, az istállótulajdonosok már is többen beküldték a titkársághoz nevezéseiket. Tekintve azt a nagy anyagi áldozatot, amit a Debreceni Lovaregylet hoz egyrészt a nagy díjak kifizetésével, másrészt hogy magára vállalta a lovak szállítási költségének megtérítését, elhelyezését és élelmezését, előre sejtető volt, hogy az istállótulajdonosok tömegesen keresik fel az előzőik jól ismert és az országban páratlan pompás gyepet, hogy gyönyörűségei nyújtassanak a debreceni s a vidéki közönségnek a szép versenyekkel. Szép mezőnyökre van kilátás, ami arra indította a verseny intézőit, hogy a Magyar Lovaregylet engedélyt megnyerik ahhoz, hogy ne csak totalizátor működjen, hanem a bookmaker is lejöjjön. Kilátás van engedély elnyerésére és ezen a téren is a debreceni lóverseny lesz az első a vidéken, ahol bookmaker lesz. A pályók kiváltása Aszmann Ferenc férfidivánizálásában javában folyik.

### Fülszlattak egy Kossuth-párti népgyűlést

Budapest, május 12. A Kossuth-párt vasárnap délelőtt az Angyal-földön alakuló gyűlést tartott. A Hungária-körút egyik vendéglőjében megtartott gyűlésen Rupert Rezső beszélt, utána Batthyány Tivadar gróf és Nagy Vince mondta beszédeket. Az ügyeletes rendőrtisztviselő Nagy Vincétől többszöri figyelmeztetés után megvonta a szót. Ezután Vámbéry Ruzssem dr. kezdett geszélni, de beszédeinek csak az első mondatait mondta el:

### Olesó havi bérletjegyek a pályaudvar-nagyerdei vonalon

A Helyi vasutat a Máv. pályaudvar-nagyerdei vonalra rendkívül olesó, a reides vonaljegyek árava szemben 50 százalékos engedelményt jelentő olyan — névre szóló 1—1 naptári hónapra érvényes — havi bérletjegyeket ad ki, melyek a Máv. pályaudvar-nagyerdei vonalon napi 4 utazásra jogosítanak. Ugyanezen vonalon valamivel kisebb kedvezmény-nyel napi 2 utazásra szóló ugyan-csak 1—1 naptári hónapra érvényes havi bérletjegyek is kiadnak.

A napi 4 utra szóló havi bérletjegy ára egy naptári hónapra 150.000 koronában, a napi 2 utra szóló havi bérletjegyek ára pedig egy naptári hónapra 85.000 koronában állapított meg, mely árak esetleg bekövetkező tarifa-változásokkal az általános tarifa változáshoz képest fognak változni.

A május hónap második felére, vagyis május hó 16-tól május 31-ig terjedő időre a napi 4 utra szóló havi bérletjegy ára 75.000 korona, a napi 2 utra szóló jegy ára pedig 42.000 korona.

Ezen új havi bérletjegyek a Helyi vasutat r.-t. igazgatóságánál (Péteri-ér 14.) f. hó 14-én délután 3 óráig kezdve bárki által kiválthatók. A bérletjegyekhez arképes igazolvány nem szükséges.

Kétségtelen, hogy ezen havi bérletjegyek lényegesen megkönnyítik a Simonyi-von. a Nagyerdőn és azok környékén nyaraló közönségnek a városból való érhözését, valamint a városból a Nagyerdőre jutó járó közönségnek az utazását is, miért is hisszük, hogy a közönség a bérletjegyeket szívesen fogja igénybevenni.

Tavaszi és nyári GYAPJUSZÖVET ujdonságok WEISZ EMILNÉL KOSSUTH-UTCA 1.

### Egy francia feleség és két washingtoni diploma

Egy belga tanár a debreceni polgármesterhez

A városi tanács mai ülésén egy francia levelet olvastak föl, amelyet Debreczen város polgármesterének írt dr. Arnold de Luys, aki jelenleg Düsseldorfban lakik. Loretto-utca 22. szám alatt és a Mission interalliee de controle des usines et des mines fordító titkára.

Mr. Luys, aki tehát a ruhrvidéki gyártelepeket és bányákat ellenőrző szövetségközi bizottságnál működik, előadja a levélben, hogy ő belga születésű, de szükségesnek tartja megjegyezni, hogy felesége francia; egyben ként 60 éves és hadirokkant, egyetemi tanulmányait pedig Washingtonban végezte és tanári és orvosí oklevelet szerzett. Ebben idáig semmi meglepő nincs, annál érdekesebb azonban, hogy a következőkben bejelenti a polgármesternek, hogy Debreczenben szeretne megtelepedni, ha itt valamelyik iskolában tanári állást szerezne neki és akkor kiadna egy három nyelvű folyóiratot is. Arról, hogy miért épen Debreczenbe gravitál, nem emlékezik meg a vállalkozó szellemű belga tanár és orvos, viszont a levél érthetően megtele a tanácsot, különösen akkor, amidőn kiderült hogy nincs belve a horitékján. Rögtön nyomozást indítottak és kiderítették, hogy a levél a haiduormester utján került a polgármesteri hivatalhoz, a haiduormesternek viszont egy teljesen ismeretlen férfi adta át azzal, hogy iuttassa el a polgármes-

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washingtonban tanult orvos és tanár, de Luy létezésében és hajlandók tréfát gyanítani a különös kérő levél mögött.

terhez. A tanács bizalmát ez a különös kézbesítési út egyáltalán nem fokozta és egyesek azon tűnődtek, hogy vajon nem tréfa-e az egész levél. Állást amugysem tudnának szerezni a belga tanárnak és orvosnak s így mégis ír-nak neki, hogy szívesen látják ugyan, ha Debreczenben három nyelvű folyóiratot alapít, állásról azonban nem tud gondoskodni számára a városi tanács. A levél tehát elmegy Düsseldorfba, de még mindig vannak kétkedők, akik nem hisznek a francia feleségű, Washington

Saját műhelyünkben készült

# FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN  
Piac-utca 10.

Világhírű „Puch” motoru  
**kerékpárok,**  
gummk, alkatrészek és javítások  
gyári áron kaphatók:  
Molnár Testvéreknél  
Nagytemplom mellett. Telefon 7-27.  
Prima külső gummi 110,000 korona.  
Prima belső gummi 30,000 korona.

**Gyors!  
Pontos!  
Kényelmes!**  
Ha 10-93 telefonon rendel  
**TÜZIFÁT**  
vagyontételben, mázsáknént, ősi-  
számra vagy aprított állapotban.  
Azonnal szállítja az.  
Erdélyi Tűzifabehozatali  
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

Száraz gipsztábla-falak,  
gipsztáblák,  
épületjavítások  
**Stegmüller Árpád**  
épitőmester Simonyi-ut 26 a.  
Telefon: 3-55.

**MEGHÍVÓ.**  
A Balmazújvárosi Népbank  
Részvénytársaság  
III-ik évi rendes közgyűlését  
f. évi május hó 27 én d. e. 10 órakor  
az intézet saját helyiségében tartja,  
melyre a t. részvényesek ezennel  
tiszelettel meghívataknak  
Balmazújváros, 1924 május hó 10.  
Az Igazgatóság.

Tárgyszózat:  
1. Az 1923. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.  
2. Az igazgatóság jelentése.  
3. A felügyelőbizottság jelentése.  
4. Határozathozatal a tisztaság felelőssége tárgyában.  
5. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.  
6. Tíz igazgatósági tag megválasztása.  
7. Három felügyelőbizottsági tag megválasztása.  
8. A felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.  
A mérleg és zárszámadás a közgyűlés előtt 8 nappal megtekinthető az intézet helyiségében.

## Kölnivizek

szappanok, puderek,  
bel- és külföldi illat-  
szerek legelősből  
beszerzési forrása

**PARFUMERIE ILONA**  
Szent Anna-u. 1.  
Külön manicur.

Kölnivíz dekája 800 K-tól.

Egy kiló legjobb  
minőségű szappan  
20 ezer K.

**MÉG KÉT NAPIG  
TART A  
SZAPPANVÁSÁR!!**  
A LEGFINOMABB  
PIPERESZAPPANOKBÓL  
ÖSSZEVALOGATVA  
Egy kilogramm  
**K 49,000.-**

Cca 10-12 darab angol, mandula  
liliumtej sít. pipereszappan esik  
egy kilogrammra. Egyneműbe  
kerül, mint darabonként.  
Kapható míg a készlet tart  
**Horváth Sándor**  
„Elite” illatszertárában  
Piac-utca 64. szám.

Minden praktikus ember  
beszerzi ebből szükségletét!

## Hordók és kádak

uj, hőlgyfa, hasított,  
kézimunka, minden nagyságban és  
mennyiségben legelősből beszerezhető

**Öhlbaum Jenőnél**  
Piac-utca 75.  
Telefon 8-73.

Husvétli bor kapható kitűnő minőségben.

**Nem hirdet, hanem SZABÓ ÉS ZENGEVALD**  
árut olcsón ad!!  
rőfös- és rövidaru üzlete  
SZENT ANNA-UTCA 3.

**Harisnyák, keztyük megérkeztek!**

**Pénzt takarít meg, ha harisnyáit  
NAGY GYULA**  
harisnya- és kézimunkauzletében szerzi  
be! **Bika-bérház. József**  
kir. h.-u. oldalon.

## Deutsch Testvérek

Piac-utca 66. sz.  
ajánlja a n. é. közönségnek  
**vászon, zefir,  
kanavász,  
karton,**  
voál, delén, belésárak, női, férfi  
és gyermekharisnyák és ruha-  
szövetekben dusa n feleszrell  
raktárát.

**Olcsó szabott árak!!**  
Egy  
próbavásárlással  
meggyőződhetik mindenki  
az áruk kitűnő minőségéről és  
olcsóságáról.

**Elsőrendű  
kóser házikoszt**  
kint és bentékezésre  
ebéd vacsora kapható

**RÓTHNÉNÁL**  
Vörösmarty-u. 2. szám.

**Tisztelt hölgyeim!**  
Keressék fel az  
**Amerikai  
nőidivatertmet,**  
ahol a legjobb kosztümök és  
kabatok készülnek. — Kimélve a  
hölgyek táradtságát, hogy ne  
keljen máshová fáradniok, azért  
bevezettem egy **budapesti első-  
rangú szabásznóvel a francia  
munkát is** így legsikesebb  
**estélyi és utcai ruhák**  
készülnek a legolcsóbb árak mellett.  
Tisztviselők árengedményben rés-  
zesülnek. Tisztelettel  
**Wieder és Társa**  
Csapó-utca 1. szám.

# Világ- szenzáció

!!  
az  
**APOLLÓ**  
divatáruház  
olcsó árai!  
TELEFON: 7-64.  
Debreczen, Ferenc József-ut  
**67**

150 cm. széles férfi gyap. ruhaszövet	130000 K
150 cm. széles angol schewiot	160000 „
140 cm. széles camgarn gyapjuszövet	200000 „
140 cm. széles raglan szövet	200000 „
Divat színekben gyapju gabardin cosztümre	105000 „
Divat csikos és sottis gyapju aljuszövetek	105000 „
Divat csikos női ruha- szövetek	55000 „
Női ruhaszövet többféle színben	35000 „
Trlikó selyem minden színben	90000-150000-ig
Selymek dus választékban	
Csikos cosztüm és férfi ruhavaszon	30000 K
Divat eponse	115000 „
Cérna grenadin divat mintakban	40000 „
Feltűnő szép liberti batisztok	45000 „
„Goldberger” carton kitűnő ágynemű és fehé- nemű vásznak	23500-tól
Mosó voál	26000-30000-ig
Cérna zephir Herman Polák gyaritmány)	29000 K
Női ing	45000-tól
Férfi ing	85000 „
Női kötött blouz	85000 „
Divat csikos női kötött mellény es kabát	190000 „
Női muslin harisnya min- den színben	35000 „

Női és férfi fehéreneműek, paplanok  
állandóan dus választékban, valamint  
rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről  
vételnévszer nélkül kérjük  
személyesen meggyőződni.

**Tisztviselők  
árengedményben  
részesülnek!**

# GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 430,000.—, doublé K 600,000.—, szövet felsővel K 700,000.—.

óriási választékban kapható a  
**LINOLEUM ÁRUHÁZBAN**

**Haas Lipót Debreczen, Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63.**  
(Megyeháza mellett.)

# APRÓ HIRDETÉSEK

## POSTA

Házasságot  
diszkrétan és lelkiismeretesen közvetít Daróczy  
Fálné Debreczen,  
Arany János-utca 15.

## VÉTEL

### Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-  
terménykereskedő.  
Vásártéri állomás mögött  
Telefon 6-28.

### Fizet!

Csontért kilónként  
**700 koronát.**  
Kovácsolt vasért  
**700 koronát.**  
Kályhaöntvényért  
**1000 koronát.**  
Géppöntvényért  
**1500 koronát.**

Juhomolyát  
minden mennyiségben  
a legmagasabb napi ár-  
ban vesz Turótzem,  
Darabos-utca 20. Tele-  
fon 6-68.

### Veszek

butorokat, diványokat,  
matracokat, szőrt, afrik-  
ot. Széchenyi-utca 8.

## ELADÁS

Még mindig  
**legjobb!**  
**legszebb!**  
és  
**legolcsóbb!**  
férfi ruha  
**szövetek**  
Weisz Ignác

Piac-u. 73. szereshető be.  
Felöltő és nadrág szövetek  
nagy választékban.

## Kalaplack

minden színben, meg-  
szokott olcsó árban  
vásárolható Stern  
festéküzletében Piac-u.  
10. Bikával szemben.

## Száraz tűzifa

hasábos és felvágott, —  
retorta faszen és kőszén  
állandón legolcsóbban  
kapható Grünfeldnél, —  
Csapó-utca 16.

### Hálószooba

modern új, egy három-  
ajtós előszoba szekrény  
minden elfogadható ár-  
ban eladó. Hatvan-utca  
34.

### Alkalmi vétel!

Elsőrendű barokk diófa  
hálószooba 12 millió ko-  
ronáért eladó. Darabos-  
utca 17. Kovács.

## Betonosoró

kiváló tartós, gazdasá-  
gos, valamint cement-  
lapok, kutyárák,  
**valódi**  
**aszbesztpala,**

folyamkavics és homok  
legolcsóbban beszerez-  
hető Krausz Albert  
cementárnyárában  
Debreczen, Kishegyesi-  
utca 2. Kiállomás mellett.  
Telefon 307.

## Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-  
lemez, cementlap, kut-  
gyűrűk, betonkavics és  
folyamkavics legolcsóbb-  
ban kapható Lukács  
Vilmos és Testvére  
cementárnyárában,  
Károly Ferencz József ut  
2. Margit-fürdő mellett.  
Városi iroda Hatvan-  
utca 7. Telefon 308.

## „Köszonet”

cséplőgéptulajdonosok-  
nak buszárt, téglagyá-  
rosoknak tégláért, malom-  
tulajdonosoknak liszt  
vagy korpáért előnyös  
feltételek mellett, pon-  
tosan, több készbányá-  
képviseletében szállít  
Pollák Zsigmond, Deb-  
reczen.

**Kész hentesek,**  
plüsch-, szövet-, bőrvá-  
szon diványok, afrik,  
lőszőr matracok, bőrg-  
garnitúrák, ebédlő szék-  
ek készen Préz kár-  
pitósnál, Hatvan-u. 41.  
Telefon hívó 13-38. Javítá-  
sokat jutányosan ké-  
szítik.

## Elszakíthatatlan munkásingek!

Iparosok! Munkások  
Legolcsóbban a Révész  
áruházban Csapó-utca  
21. sz. alatt szereshetik be.  
Színes munkásing 39,000 K  
Lábravaló . . . 30,000 K  
1 méter l. katon 22,000 K  
Viszonteladónak árengedmény!

**Tűzifa, mész,**  
cserép, téglák és minden-  
féle építkezési anyagok  
kicsinyben is Kemény-  
nél, Deák Ferenc-n. 2.

## Építetők figyelmébe!

Építsen ürezes beton-  
blokkal: 50 százalékkal  
olcsóbb a tégláépítke-  
zésnél. Gazdasági épít-  
kezéseknél kiválóan  
alkalmas. Betonblokk,  
cserép, kátránypapír,  
cement és mozaiklapok,  
portlandcement, kut-  
gyűrű és sarkóvak a  
Debreczeni Működgyárnál  
kaphatók.

**Legelőnyösebb**  
bevásárlási forrás min-  
denféle butorokban, va-  
lamint gyermekkoszik  
Fenyves butoráruházá-  
ban, Kistemplomnál.

## Tégla és cserép

kitűnő minőségben leg-  
olcsóbban Tóth és  
Sebestyén építésszek  
téglyáruházában kapható.  
Városi iroda Betus  
József, Zöldfa-utca 8.

**Hálóok,**  
ebédlők és mindenféle  
butorokat legolcsóbban  
Haguner Simonffy-utca  
2/c. bérházi butorüzle-  
tében szeresheti be.

## Bészler és Dávid

**vaskereskedés**  
a Kossuth-szobor mel-  
lett. Tulajdonos Dávid  
Jakab.

**Kész hentesek**  
plüsch szövet, bőrvá-  
szon diványok, afrik, lőszőr  
matracok, bőrgarnitúrák  
készén Debreczenszky  
kárpitósnál, Halkó 8.  
Javításokat jutányosan  
készítik.

**Sörapparat**  
teljesen felszerelt kettő  
fajtá sörnek kimérésére  
alkalmas eladó. Meg-  
tekinthető Szent Anna  
66. számú házban.

## „Lábatlani portlandcement”

az Egyesült Téglák és  
Cementgyár Rt. képvise-  
letében gyári árban 8  
napon belül pontosan  
szállít Pollák Zsigmond  
Debreczen.

**Eladó**  
topolyaháló, ebédlő,  
garderobszekrény, hen-  
cser, redőnyös íróasztal,  
Schöberl-ágy, férfi-  
garnitúra, több butorok,  
Széchenyi-utca 8.

**Eladó**  
többféle féderes uj kocsi,  
bőrrel bélelve. Nag y  
Imre, Pesti-utca 7.

**9 hold föld eladó.**  
Értekezni lehet: Kegyes  
sarkokrátar, Piac u. 58.  
vagy vasárnap 15-16  
óraig a helyszínen a  
sámsóni-uti sorompónál.

**Vilamos megálló**  
közlelben Honvéd-utca  
lelelőjén levő egy utcai  
nagysozoba, konyha,  
szépl, külön padlás és  
fáskamarából álló vil-  
lanyvilágításos lakáso-  
mat elcserelném a város  
belterületén vagy közeli  
kerteségben levő hasonló  
lakással. Cim a kiadó-  
hivatalban.

**Évőeszköz**  
tokban, gyönyörű hat-  
személyes kávé-szerviz  
eladó. Károly Ferenc  
József ut 8/B. délutánon-  
ként.

**Zónabélyegek,**  
sorozatok és egyes érte-  
kek eladók. Károly Fe-  
renc József ut 8/B. dél-  
utánonként.

**Legszebb**  
cutik bőr gobelin garni-  
lurák, szalonok, hen-  
aserek, matracok, ebé-  
dlők, hálóok nagy válasz-  
tékban Szántó kárpitósnál.  
Üzlet: színház-  
járó, műhely: Zugó-  
utca.

**Beköltözhető**  
nagytelek, kertes, pincés  
ház eladó. Timár-u. 11.

## KERESLET

Egyszoba, konyha és  
verendából álló nyári  
**lakást**  
nyári hónapokra  
**keresek.**  
Cim a kiadóhivatalban.

**Jó**  
munkás cipészegédet  
benti és kinti munkára  
felvesz Ungár, Széche-  
nyi-utca 47., az udvar-  
ban.

**Ügynökök**  
keresünk, ki szakmában  
járatos és a helyi piacot  
jól ismeri. Borkeres-  
kedelmi Részvénytársá-  
ság, Piac-utca 58.

**Éorpcé**  
keresek Piac-utca vagy  
közlelben. Cim Piac-u.  
79. házszámánál.

## VEGYES

**Részletfizetésre.**  
Pálínkaforró-, mosó- és  
lekvárfőzőüstök leg-  
olcsóbban kaphatók  
**részletfizetésre**  
is Mándoki rézművesnél  
Debreczen, Arany János-  
utca 13. sz. alatt. Tele-  
fon 12-42.

### Vilamos

berendezést, motor és  
csengő berendezéseket,  
csillár átalakításokat,  
javításokat legolcsóbban  
készít **Villamosági**  
Vállalat Fanta Ernő,  
Csapó-utca 11. szám.

**Képeretvezést,**  
épületlvegezést  
jutányosan vállal  
**Hampel Jenő**

épületlvegezési és kép-  
eretezési vállalat Deb-  
reczen, Rákóczi-utca 8.

**Elektromotorok,**  
dynamókat szakszerűen  
tekercesel más feszült-  
sége és pontos kiszámi-  
tással garancia mellett.  
Legkomplikáltabb mű-  
szereket, gépeket gyárt,  
javít, vesz, elad, cserél.  
— **Vilamos anyagok,**  
géppek, izzólámpák a  
legolcsóbb napiárban  
Földvárinnál, Debreczeni  
I. Elektrotechnikai Gyár  
Széchenyi-u. 55. Telefon  
168.

## Hölgyek figyelmébe!!

A legújabb divatkalap-  
modellek megérkeztek  
M. Nagy Mihály kalap-  
üzletében Péterfia-u. 8.  
Női és férfi kalapok ala-  
kítását szakszerűen esz-  
közlöm.

**László András**  
kőműves- és  
ácsmester  
**Csillag-u. 24. sz.**

Elvállal mindennemű  
építkezéseket, újat, ala-  
kításokat, javításokat,  
tervezéseket, helyben,  
vidéken, valamint a z d-  
a s á g o k b a n i s . . .

## Drótokat

üzletben lágyított, fényes, tőlkemény,  
horganyzott, ónozott és galvanizált  
kivitelben, vas- és acélminőségben  
raktárról szállít

**Mosonyi Jenő**  
Budapest, VI. Teréz-  
körút 60. — Telefon: 157-68.

## Molykár ellen téli ruhák beraktározását

felelősséggel vállalom. Bárány-  
bőr és mindenféle bőrök kiké-  
szítését vállalom. — B. kecskák  
oo előre megrendelhetők oo

**ADLER JENŐ** szűcsmester,  
Batthyány-utca 2. szám.  
**TELEFON: 4-32.**

## LŐSZERSZÁMVERETEK, BUTORVERETEK, ÉPULETVASALÁSOK

**BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.**

## Női

Felöltők

Ruhák

Costümök

Kalapok



Tavaszi ujdonságok megérkeztek.

## Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget ké-  
szít Neumann, Péterfia-  
utca 19.

## Rába szekérkerekek

vasalva elpusztíthatatlanok  
**Riesz Henrik** kocsigyár  
Debreczen, Hatvan-utca.

**Mérleget,**  
súlyokat hitelesítve ja-  
vít Miklós-u. 18. Bihary,  
mérlegkészítő.

**Elektro**  
elektrotechnikai vállalat  
Cégtulajdonos Gold Sándor.  
— **Villanyvilágítás,**  
motorok, csengőberende-  
zéseket, javításokat leg-  
jutányosabban készit.  
— **Debreczen, Hatvan-utca**  
2., I. em. Telefon: 895.

## Épületlvegezési forrás!

**Onodi Gyula**  
épületlveges Debreczen,  
Péterfia-utca 37. Tele-  
fon 12-64.

## Uri- és egyenruhaszabó.

Divatos angol szövetek  
és egyenruházati felsze-  
relések raktára. Szirek  
András, Szent Anna  
utca 1.

**Vilamos**  
csengő berendezését jót-  
állással készíti és javítja  
az Elektra villamosági  
vállalat, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.

## Neuman József Er-kó

**cipőáruház** Piac-utca 75.  
Női-, férfi-, gyermekcipők és  
szandálok nagy választékban.

## ERNST JÓZSEF

faszobrász Széchenyi utca 42.  
(volt Hrabéczy féle helyiség.)  
**Készíték mindennemű farag-  
ványokat, facsilárokat, disz-  
tárgyakat, kandelabereket.**

Minden háztulajdonosnak és lakónak  
fontos!

## Megjelent Az új lakásrendelet

az érvényben levő összes jogszabá-  
lyokkal.

Magyarzatokkal és példákkal ellátta  
**SALGÓ LÁSZLO**  
ny. törvénytudó bíró gyakorló ügy-  
véd, v. lakásügyi előadó.  
Kapható:

**HEGEDÜS** és **SÁNDOR** irodalmi és  
nyomdaip. r.-t. kiadónál és minden  
debreczeni könyvkereskedőnél.